Verifica di informatica
Risolvere il seguente caso, aggiungendo le eventuali ipotesi necessarie.

I soci di una ditta di trasporti vogliono creare un database per registrare la posizione dei loro
automezzi in viaggio sul territorio italiano.

La ditta possiede 15 automezzi e ha 19 dipendenti, che guidano su turni gli automezzi.

Si deve identificare ogni automezzo con la targa. Vi sono tre tipi di automezzi: quelli con rimorchio,
quelli senza rimorchio e i furgoni, che hanno, rispettivamente, una portata massima di 3t,2te 1t
Ogni automezzo e dotato di dispositivo GPS che rileva la sua posizione e che invia periodicamente
al server centrale la latitudine, la longitudine e la velocita del mezzo.

Al rientro del mezzo in sede centrale, vengono inserite nel database i litri di carburante, 1'importo
della spesa e la data dei rifornimenti per quel veicolo.

Dopo aver indicato le caratteristiche dell'applicativo che si intende usare, il candidato presenti lo
schema della struttura del database e svolga uno dei seguenti punti a scelta:

1. creare una pagina dove l'utente puo inserire i dati dei rifornimenti,
2. scrivere la procedura utile a calcolare i kilometri percorsi in un dato intervallo di tempo
3. scrivere la procedura che visualizza il numero degli automezzi fermi in officina per manutenzione

Vocabolario

I soci e la ditta non sono dati interessanti da memorizzare (sono i clienti che pagano...)
automezzo: oggetto identificato dalla targa e che puo essere di diversi tipi

tipo di automezzo: il tipo possiede come caratteristica la sua portata massima

dipendente: ha un nome e cognome, e guida su turni. Domanda: vanno registrati i turni dei
dipendenti? Non e specificato, posso ipotizzare di no, per semplicita... Dopo aver terminato la
soluzione semplice si puo ripetere lo svolgimento considerando anche i turni.

GPS: é un dispositivo che fornisce PERIODICAMENTE la posizione. Le sue caratteristiche
pOSSONO essere: marca, prezzo,... ma non sono richieste le caratteristiche del GPS, ma quelle delle
posizioni

posizione: fornita sotto forma di valori di latitudine, longitudine e velocita.
es: latitudine= un valore numerico che e una delle caratteristiche di una posizione

rifornimento: nella data del rifornimento si spende un importo per acquistare una quantita di
carburante.
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Ogni automezzo appartiene ad un tipo
Ad ogni tipo appartengono uno o piu automezzi

Ogni automezzo effettua uno o piu rifornimenti
Ogni rifornimento é effettuato da uno o pit automezzi

ogni automezzo genera una o piu posizioni
ogni posizione é generata da un automezzo
Schema logico

tipi (idtipo, descrizione, portatamassima)

automezzi (targa, tipo)

rifornimenti (idrifornimento, data, importo, quantita, targa)
posizioni (idposizione, data, latitudine, longitudine, velocita, targa)

testing
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